7项政策"大礼包"支持新型工业化

1月22日上午 东莞召开 2024 年 市政府一号文新闻 发布会,介绍东莞围 绕加快推进新型工 业化出台"1+5"政 策,高质量建设国际 科创制造强市的有 关情况。东莞市委 常委、副市长刘光 滨,东莞市政府副秘 书长张玉成,东莞市 发展和改革局、东莞 市工业和信息化局、 东莞市科学技术局、 东莞市商务局、东莞 市市场监督管理局 相关领导出席发 布会。

员

宣

强化制造业核心竞争力和影响力

"东莞是全省制造业大市,规 上工业增加值占了全省的八分之 一. 规上工业企业数量占了全省 的五分之一,加快推进新型工业 化责无旁贷。"刘光滨介绍,2024 年东莞市政府一号文聚焦传统产 业转型升级和新质生产力培育发 展两大主线,采取"1+5"的形式 (即出台1份实施意见和5份配套 政策)和"一业一策"的做法,坚定

不移厚植产业发展生态优势、强化 制造业核心竞争力和全球影响力。

在传统产业方面,东莞以纺 织服装、食品饮料、玩具、家具、造 纸、包装印刷、化工、模具等8大 传统优势产业为重点,以推动高 端化、智能化、绿色化转型为主抓 丰.逐一明确产业转型方向、破解 制约转型升级的突出痛点、提出 支持产业转型升级的政策举措。

在新质生产力方面,东莞以 新一代电子信息产业、高端装备 制造产业、半导体及集成电路产 业、新材料产业、新能源产业、生 物医药产业、软件和信息技术服 务业、智能检测装备产业、人工智 能产业等战略性新兴产业和未来 产业为重点,进一步强化科技创 新对先进制造的赋能支撑,推动 新质生产力加快形成。

今年将推高质量倍增计划 2.0 版

除结合每个产业特点提出针 对性的政策支持外,2024年东莞 市政府一号文还提出了强化企业 梯队成长体系、强化产业科技创 新体系、强化现代服务支撑体系、 强化市场拓展服务体系、强化品 质标准赋能体系、强化涉企服务 保障体系、强化与广深协同联动 发展等7方面的通用性政策"大礼 包",支持新型工业化。

东莞将进一步强化企业梯队 成长体系。今年东莞将升级推出 高质量倍增计划2.0版,建立"免 申"与"遴选"相结合的"倍增企 业"入库新机制,通过对"倍增企 业"开展产业链供应链合作给予

最高300万元奖励等系列措施,继 续加力支持优质企业创优争先。

东莞将进一步强化产业科技 创新体系。支持"链主"企业、龙头 企业牵头组建创新联合体,瞄准重 点产业"卡链处""断链点"开展关 键核心技术攻关,引导创新主体开 展面向市场的"订单式"研发

东莞将2024年定为"投资年"

据介绍,东莞将进一步 强化现代服务支撑体系,实 施生产性服务业高质量发 展三年行动计划,在未来 三年建设不少于10个高水 平的生产性服务业集聚示 范区,强化市场拓展服务 体系。今年进一步支持企 业"触电出海",对符合条 件的企业给予最高200万 元奖励,同时强化品质标 准赋能体系,实施制造业 卓越质量工程,提升"莞货 莞品"的品牌知名度和市场

此外,东莞将进一步强 化与广深协同联动发展,通 过主动融入广深两大中心 城市, 携手建设跨区域产 业组团,打造具有全球影 响力和竞争力的产业集

群;通过持续对标一流、提 升格局,加快建设与广深 一体的营商环境,努力做 到营商环境优势加一、企业 综合成本减一

"今天的投入就是明天 的产出,东莞市委将2024 年定为'投资年',将工业 投资作为今年重点工作 之一。"刘光滨介绍,东莞 将进一步强化涉企服务 保障体系,加快推出企业 投资项目落地全过程审批 效能监管系统,完善代办 服务体系,全面加快企业 投资项目供地和建设效 率,用好建市以来规模最 大的高质量发展基金体 系,加大对初创期、成 长期项目的股权 投资支持。

深圳街头弹钢琴的建筑工人,收到"春晚等着你"邀请函

羊城晚报记者 郑明达 通讯员 福宣

在深圳福田华强北街头,8 台公益钢琴免费开放,路过的人 谁都可以弹,黑白琴键连接着城 市里素不相识的人们。也是在这 里,即兴弹奏钢琴的建筑工人易 群林成为了人群中的焦点,频频 受到媒体关注。

近日,他收到了"春晚等着 你"邀请函。拿到邀请函的那一 刻,他激动得有些手抖。谈及爱 好和梦想,他说:"我是一个喜欢 弹钢琴的建筑工人! 希望大家都 能坚持自己的梦想!"

"街头琴声"温暖一座 城,建筑工人走红网络

2023年4月,易群林头戴安 全帽,身穿工装在华强北街头即 兴弹奏钢琴的视频走红网络。据 了解,来自湖南岳阳的易群林, 20 多年前来到深圳, 见证了这座 城市的巨变。现在他与儿子易文 理一起做建筑零工,当初就是儿 子拍摄了他在弹琴的视频,随手 发到了网上。

"那天我们路过地铁口的时 候,看到有人在那里弹钢琴,问了 一下说是公益钢琴,谁都可以弹, 然后我就鼓励父亲上去弹一下。 易文理表示,就这样,会弹钢琴的 父亲抱着玩一下的心态,上前弹 了几首曲子.

易群林说自己非常热爱音 乐,平时没事会吹吹口琴,而弹 钢琴是年少时在县城的亲戚家 里学的。虽然几十年过去了,但 那些曲谱还依然记得。已经30 多年没有摸过钢琴的他,没想到 有一天能在深圳的街头再次弹

那天,易群林在周围人的鼓 励下,一连弹了十多首曲子。"人 家一鼓掌,我的心情就好了,慢慢 就没那么紧张了,有种被大家认 同的感觉。回来的路上都好快 乐,好开心。"易群林说。

收到"春晚等着你"邀 请函,激动开启北京之旅

彼时的易群林大概没料到, 与公益钢琴的结缘会持续产生意

指尖弹出来的琴音,不仅点 燃起自己尘封30多年的音乐梦, 这份对梦想的念念不忘给众多网 友带去力量的同时,也为他本人 的生活创造了新的惊喜。

如今他将这份琴声从深圳带

到了北京。2024年1月19日,收 到"春晚等着你"邀请函的易群 林,来到了总台央视大厅演奏,引 得众人驻足围观。他腼腆地笑着 说:"有机会的话,我想郎朗老师 能不能指导指导我。

视频发布后,网友们纷纷留 言表示"郎朗你听到了吗?"并 在线帮大叔@郎朗。让人没想 到的是,易群林的隔空喊话得 到了郎朗的回应。郎朗发表微 博表示:"易大哥,看到了您的 视频,为您热爱生活的精神点 赞。感谢您的喜欢! 也很期待 见到您!

此次来到北京,易群林还特 意去了一趟天安门。"我昨天还在 工地干活,今天就来到了这里这 么大的舞台,真的挺开心的!"易 群林激动地说。



易群林正在弹奏钢琴 视频截图

佛山顺德区妇联举 办"揾工叹茶草地趴"

"过来人"宝妈 分享就业创业经验

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通 讯员梁曦童报道:现场参观、围桌 交谈、导师指导,拨开就业创业 "迷雾";现场招募迎春花市"妈 妈岗"摊位,供宝妈们免费"试 水"……1月21日,"德姐 Club——揾工叹茶草地趴"活动 在佛山市顺德区容桂街道后浪 plus拉开帷幕。

这是顺德区妇联今年为宝妈 们创新打造"妈妈岗"就业创业服 务交流平台"德姐 Club"的首场 活动,邀请了不同领域就业创业 成功的宝妈以"过来人"的身份分 享经验,帮助50多名宝妈树立正 确的择业观、就业观、创业观,明 确职业目标与未来规划。

"创业不是一帆风顺的,遇到 困难一定要勇敢面对,学会坚 持。"阿妙是分享者之一,她带宝 妈们参观了自己在后浪Plus创 业开设的小店,分享其创业初 衷、困难之处、心态调整等经 历。"工作较忙,我会对家庭感到 亏欠,但当看到生活质量变好, 听到女儿说'妈妈是最了不起的 人',我觉得创业选择是正确的。

宝妈代表们陆续分享了就业 创业的经历和体会,引起了大家 强烈的共鸣。导师结合工作经 历,分析就业形势,并与宝妈们互 动交流,勉励她们在重返工作岗 位前,要转变思想,学习提升技 能,在坚持不懈的奋斗中实现人

顺德区妇联相关负责人表 示,2024年,将联动各镇街妇联 打造"不一样的妈妈岗,一样的妈 妈港",开展形式多样的就业创业 服务,为"超人妈妈"们构建温暖 的港湾。除了举行"德姐 Club' 系列就业创业交流活动、系列职 业技能公开课以外,春节来临之 际,各级妇联还将在各镇(街道) 迎春花市设置"妈妈岗"摊位,宣 传"妈妈岗"服务,推出由宝妈自 主创业制作或热心企业"妈妈岗 员工制作的"妈妈优品"。此外 区妇联将持续挖掘区内定期开放 的集市摊位,为宝妈提供更多创 业"试水"的机会。

@ 羊城晚报

2024年1月23日/星期二/教育健康部主编/责编 薛仁政/美编 关彩玉/校对 黎松青

|**专**题 ||7

穿越宋朝办婚礼。

这群金婚&钻石婚长辈为年轻人分享"爱情秘籍"!

-泰康之家 · 粤园举办七周年庆典系列活动

近日,《国务院办公厅关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》(以下简称《意 <mark>见》)发布,旨在推动有效市场和有为政府更好结合,促进事业产业协同,加快银发经</mark> 济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年 人共享发展成果、安享幸福晚年。

《意见》强调,应完善养老照护服务,加大养老 机构建设和改造力度,提升失能老年人照护服务能 力,推动医疗卫生机构与养老机构毗邻建设、资源

<mark>"粤园坚持打造高品质的文化、健康、智慧的享</mark> 老服务,形成了富有岭南文化内涵、充满活力和健 康保障的崭新享老生活方式,得到了千余位长辈们 的信赖和肯定。"泰康之家·粤园社区助理总经理王 思明近日在泰康粤园开业七周年庆典上介绍。

据了解,在开业七周年庆典期间,粤园举办了 一系列周年庆活动,尤为引人注目的是一场隆重而 温馨的宋制婚礼。





文/薛仁政

图/主办方提

集体婚礼"穿越"唐宋

"红男绿女"弥补爱情遗憾

据介绍,泰康之家·粤园在七 周年庆典期间也举办了一系列周 年庆活动。有居民开办个人画展、 书法展,有《我与粤园二三事》七周 年特刊书籍发布、居民献礼庆生, 还有七对伉俪圆梦泰康的"金婚& 钻石婚"宋制主题集体婚礼……

相濡以沫平山海,并肩携手 共白头。王思明介绍,粤园居民 年龄从五十多岁到百岁,他们年 轻的时候,车马远书信慢,一生只 爱一个人。那个年代的爱情,没 有那么多的风花雪月,但依然在 细水长流、柴米油盐中成全了情 深白首。在年轻的岁月里,他们 的结婚流程十分简朴,没有古代 或当下现代这么多的礼仪礼制和 服饰,有的甚至连一张结婚照都

没有留下。 "宋制婚礼传承自唐制,简约 而不简单。"王思明说道。

据了解,从唐朝起,婚嫁时就 有女子身着青色嫁衣,男子身着公 服中的绛纱袍,即红色婚服的传 统,故有"红男绿女"一词。

与一人携手一路相伴,从青丝 如墨到鬓发似雪。本次的集体婚 礼中,七对长辈经过一早上紧锣密 鼓的筹备,"红男绿女"打扮一新。 叔叔们经过了投壶、猜词、对诗的 "考试",顺利通过迎亲拦门催妆的 关,接到了妆容一新的阿姨们,共 同前往亲朋满座的华堂。

华堂异彩披锦绣,良辰美景笙 歌奏。七对伉俪承宋制,续华章、 着华服、行古礼,重现了浩浩中华 的服章华美,在亲朋好友和社区伙 伴的见证、祝福下,以一场完整的 宋制典礼,弥补了过去的年代缺乏 的仪式感。

B

不让婚姻成为"爱情的坟墓

金婚&钻石婚长辈为年轻人送上"爱情秘籍"

时光如水洗红尘,结发于今 几十春。七对伉俪的婚龄最短 的为金婚五十年,最长的超过 六十年。在庆典上,金婚&钻石 婚长辈们还分享了自己的"恋 爱秘籍"

87岁的佟振清叔叔和84岁 的吴钟英阿姨相识于读书时,他 们的感情在佟叔叔即将毕业、参 军入伍的时候迎来了首次考验。 面对未来,如何相伴?"那我们结 婚吧。"吴阿姨果断选择和佟叔叔 登记结婚,共同面对充满挑战的 未来。

"当时很多人说他条件不那 么优秀,但这么多年风风雨雨,我 觉得我自己选对了人。"吴阿姨笑 道,自己时常爱耍小脾气,而佟叔 叔每次都能抚慰她的情绪,体谅 她的不易。更重要的是,佟叔叔 为人正直,有事业心。

"当年结婚我们没有办婚 礼,只拍了一张结婚照。摄影 师问我们要在照片上写什么字 的时候,我们共同选择了'终身 伴侣'四个大字。相伴到如今, 我们依旧有爱情。"佟叔叔说 道,在他看来婚姻绝非"爱情的 坟墓",婚姻是相亲相爱、相互 理解,共同面对不确定未来的 牢固"同盟"。

"爱情是一道很复杂的题目, 真正的爱情是永远存在的。"佟叔 叔分享道,自己相信爱情,相信一 见钟情

他建议,年轻的情侣在爱情 中面对问题不要冷战,要积极沟 通,只有能开诚布公地讨论问题、 信任对方,将自己的生活交给彼 此,才是真正的爱情,才能步入婚

姻的殿堂。

金风玉露一相逢,便胜却人 间无数。"我们那个年代,都比较 保守。上学的时候男生女生之间 相互都不说话。他是个很腼腆的 人,鼓起勇气来跟我说想交个朋 友,从那以后我就是他认识的唯 一一个女同学,他也是我认识的 唯一一个男同学。"79岁的张萍阿 姨和80岁的陆德安叔叔结婚五 十多年,她认为爱情就是要保持 沟通、相互理解,爱情可以藏在平 平淡淡的一字一句当中。"他喜欢 安静,喜欢看书,但是生活中的点 点滴滴我都喜欢跟他分享,问问 他的看法。"

"爱情就是要多交流、就是要 有思想的碰撞。我喜欢安静,但 是她的'话多'就是爱情的一部 分。"陆叔叔笑道。

丰富文化活动,提高养老品质 粤园社区已入住一千余位长辈

礼的'圆梦计划',让长辈们 能够重温当年的温情和结 婚时的喜悦。"王思明表 示,打造主题婚礼、定制圆 梦计划,为的就是把泰康之 家尊重生命、关爱生命、礼 赞生命的价值观体现出来, 让文化养老、艺术养老融入 长辈们的日常活动。"在粤 园,'活力养老''文化养老' 的理念得到了居民极大的 认可,逐渐形成独特的社区

"我们希望通过集体婚

文化。 据了解,粤园打造了包 括乐泰学院、文娱活动、疗 愈活动等不同板块,让更 多长辈共同享受高品质社 区的美好生活。目前,粤 园社区共拥有乐泰俱乐部 27个,开设乐泰学院精品 课程逾260门,开展各类特 色节庆活动6087场,俱乐

部负责人33位,居民义工 160 名累计服务 6574 小 时,居民参与社区书籍编写 超136000字 ……

截至目前,已有一千余 位长辈入住粤园社区。

为什么越来越多的长 辈选择前往粤园养老?王 思明表示,泰康始终坚持 尊重生命、关爱生命、礼赞 生命,所以在养老这条路 上坚持初心,扎实走好每 一步,立志于让每一位长 辈的生命都散发光辉。"在 粤园,不仅有79岁的长辈 学画画,有82岁的阿姨学 芭蕾,还有平均年龄85岁 的阿姨们在我们的泳池跳 水上芭蕾, 更有90多岁的 长辈在台上合唱'我还是 从前少年'。这种洒脱的 生活是打动很多长辈的重

七年深耕广州养老

布局大湾区"医养康宁"立体服务网络

要因素。"

"我们为长辈服务的质 量,不会因为人数增加而降 低。"王思明介绍,粤园会更 加注重质量安全作基石、品 质生活作保障,并在此基础 上去把入住长辈的生活建 设得更加美好,为长辈的养 老生活锦上添花。

"广州泰康粤园医院秉 承'以人为本、以居民及患 者为中心'的服务理念,为 泰康之家康复医院体系构 筑坚实的医疗保障力量。" 近日,泰康之家·粤园七周 年庆典活动中,广州泰康粤 园医院院长刘荣华表示。

长寿时代,百岁人生来 临。粤港澳大湾区是泰康 大健康产业生态体系深度 布局的核心区域之一,目前 泰康已经在此成功构建起 "医养康宁"立体化实体服 务网络。

据悉,除广州泰康之 家·粤园外,深圳泰康之家· 鹏园已于2023年8月26日 落成开放,佛山泰康之家・ 禅园计划于2026年正式投 入运营,将更好地服务粤港 澳大湾区的长辈。此外,泰 康全国五大医学中心之一 的深圳前海泰康国际医院 (筹)正在加紧建设当中,预 计2024年投入使用。与此 同时,泰康拜博口腔服务网 络已实现多城覆盖,广东罗 浮胜境生命关怀服务深受 青睐

粤港澳大湾区已经成 为长寿时代泰康方案在全 国落地实践的重要桥头堡 阵地。截至目前,泰康之家 已实现全国34城39个项目 的布局,其中19城20家社 区已开业运营,服务在住居 民超1.1万人。

"展望未来,泰康人寿 广东分公司将不断深化与 粤园的高效协同,通过保 险产品和医养服务的有机 结合,共同为粤港澳大湾 区人民提供高品质的医养 解决方案,共建泰康大健 康生态体系。"泰康人寿 广东分公司副总经理石江 兵表示。